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	OBJECTIUS DIDÀCTICS

	COMPÊTENCIES BÀSIQUES
	CRITERIS D’AVALUACIÓ

	Comunicar  el seu propi pensament.
Saber escoltar les diferents opinions.
	Competència comunicativa.
	Interès per les activitats.

Participació en el debat.

Diferents ritmes d’aprenentatge.
Actitud positiva.
Capacitat en la resolució de conflictes.



	Ensenyar a resoldre petits conflictes. Maneres de reaccionar.
Participar democràticament en els debats i en la presa de decisions.
	Competència d’autonomia i iniciativa personal.
	

	Reconèixer els mateixos drets de dones i homes.
	Competència social i ciutadania.
	

	Saber tenir empatia envers l’altra persona.


	Competència emocional.
	

	CONTINGUTS D’APRENENTATGE
	
	

	CONCEPTUALS (saber)
	PROCEDIMENTALS (saber fer)
	ACTITUDINALS ( saber fer l’esforç)

	Normes de convivència. Normes de participació.
Drets i deures de les persones.
Empatia.
La medició en els conflictes.
Assertivitat

	Analitzar les diferents opinions de l’alumnat.
Buscar informació dels drets humans.

Buscar informació del vot de les dones a l’Estat Espanyol.
	Escoltar  totes les opinions.

Respectar les opinions i saber arribar a acords.

	SEQUENCIA DIDÀCTICA
	

	DESCRIPCIÓ D’ACTIVITATS
	RECURSOS MATERIALS
	ORGANITZACIÓ DEL GRUP
	ATENCIÓ DIVERSITAT

	INICIALS
	1.- Presentació del tema per part de la mestra.

Repartir el full de la lectura a debatre.
Lectura individual i col·lectiva.


	 - Llibre de text

EDUCACIÓ PER LA CIUTADANIA

 Editorial : Barcanova.

- Guia de coeducació per als centres educatius.

  (Generalitat de Catalunya.)

- Recursos Humans : Acció Tutorial

	Individualment a l’aula.

Petit grup (heterogeni) a l’aula.

Individualment. ( amb les famílies).

Gran grup.
	Aquesta activitat ha estat 

realitzada amb tot el grup de 6è de Primària.
Aquesta àrea la realitzem en una sessió setmanal les activitats que organitzem, les podem fer amb tot l’alumnat, sense cap dificultat.
Es un espai de debat i és important que estigui tot el grup junt.

Així el grup s’implica en les propostes i possibles acords.

Consolidar la pertinença al grup.



	DESENVOLUPAMENT
	2.- Formar 4 grups de treball .

     Debat del contingut de l’escrit.

     Conclusions del grup.

3.- Parlar de l’activitat feta amb les seves famílies.

4.- Realitzar un text escrit del debat fet a casa.


	
	
	

	
	
	
	
	

	SÍSTESI
	L’ objectiu de l’activitat ha estat reflexionar sobre la igualtat de l’home i la dona i donar pautes d’actuació per millorar la convivència de les persones.
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Justificació

Des de fa alguns cursos, l’ Equip Docent de la nostra escola ens hem anat sensibilitzant més pel tractament que li donem i com integrem la  igualtat i el respecte entre dones i homes dins del currículum.

Des del Consell Escolar on estem totes les parts implicades com a mestres i famílies pensem que hem d’ obrir un debat i posar les bases per anar concretant bones pràctiques a les aules en el treball de l’ igualtat i com les famílies també es fan ressò del tema.

Hem creat una persona responsable de coeducació que té com a tasca promoure la igualtat d’oportunitats per a nens i nenes i evitar els comportaments i les actituds discriminatòries tot  i assessorant el personal de l’escola.

És important que en tot  aquest procés afavorim la comunicació, l’intercanvi, experiències per tal de fer propostes. fomentant activitats des d’Educació Infantil  fins a 6è de Primària.

En el nostre Projecte Educatiu volem que dia a dia quedi reflectida la nostra reflexió i aportació positiva.

Aquesta unitat didàctica que presento és una forma de sensibilitzar a tota la comunitat educativa per reflexionar sobre la igualtat de gènere.

Àrea on es treballa la unitat

2. Aquesta unitat didàctica del projecte va adreçada a un grup de 24 nois i noies de 6è de Primària.

L’ àrea que desenvoluparem és,  Educació per la ciutadania. Tema 4: Drets i deures i resolució de conflictes.

Realitzarem una reflexió sobre la igualtat  de les dones i els homes a la societat.

3. Durada i temporització.

Realitzaré 3 sessions, distribuïdes en una sessió setmanal.

En total hi dedicaré el mes de març.

4. Competències pròpies de l’àrea i contribució a les competències.

Aquesta unitat didàctica, està relacionada amb el tema del llibre de text que tracta dels drets i deures i resolució de conflictes, on incideixo en la reflexió i opinió de l’alumnat i les famílies sobre la igualtat de gènere i les mateixes oportunitats perquè puguin participar en la vida del centre i en la societat amb el mateix grau de igualtat i responsabilitat.

Aquesta unitat també pretén implicar la comunitat educativa des dels diferents òrgans de participació i decisió i anar millorant diferents aspectes a través del diàleg.

. Competència Comunicativa
· Ús del llenguatge verbal.

· Exposició de les seves experiències i opinions .

· Fluïdesa d’expressió oral.

. Competència d’autonomia i iniciativa personal

· Afavoriment de la idea d’expert crític.

· Presa de decisions.

· Eliminació d’estereotips de gènere.

. Competència social i ciutadana

· Reconeixement dels drets de les dones i dels homes com a subjectes de la història.

· Reconeixement de les diferències de gènere com a element enriquidor.

. Competència emocional
· Regulació de les emocions.

· Mecanismes d’autoregulació de les pròpies emocions, habilitat emocionals.

· Mostrar actituds solidàries.

5. Objectius d’ aprenentatge
· Comunicar el seu propi pensament.

· Saber escoltar les diferents opinions.

· Ensenyar a resoldre petits conflictes, com reaccionar.

· Participar democràticament en els debats  i en la presa de decisions.

· Reconèixer els mateixos drets de dones i homes.

· Saber tenir empatia envers l’altra persona.

6. Continguts

· Normes de convivència.

· Drets i deures de les persones.
· Empatia.
· Mediació de conflictes.
· Assertivitat.
7. Criteris d’avaluació

A l’hora d’avaluar aquesta unitat didàctica, tindrem en compte els criteris utilitzats en diferents àrees i consensuats per tot l’ Equip Docent.

Partirem de l’observació continuada de l’alumnat, dels diferents ritmes d’aprenentatge, de l’interès per les activitats i la participació en el debat i per la seva implicació a l’hora de portar a terme els acords de tot el grup.

També valorarem l’actitud positiva davant les tasques realitzades.

8. Metodologia

En  aquesta unitat didàctica hem partit d’un text escrit, que ha estat el punt de partida per anar reflexionant sobre l’opinió que tenen els i les alumnes de la igualtat entre dones i homes i com ho viuen ells i elles a l’escola i amb les seves famílies

Hem iniciat un treball d’ investigació de les seves opinions i  experiències per  donar finalment noves idees i propostes.

Hem intentat motivar a l’alumnat perquè ens expliqués  el que pensava del tema i participés activament.

Hem  utilitzat diferents formules per aconseguir una gran participació del grup.

· Presentació del tema en gran grup.

· Grups petits de discussió.

· Presentació del debat en grup petit a tot el grup- classe.

· Presentació de les conclusions en assemblea.

La finalitat de tot aquest procés ha estat aconseguir la participació dels nois i noies, l’ argumentació de les seves opinions, el respecte a l’altre i a les conclusions finals i propostes de millora.

9. Activitats

1. Presentació del tema per part de la mestra.

Repartir el full de la lectura a debatre lectura individual i col·lectiva.

2. Formar 4 grups de treball.

Debat del contingut escrit.

Conclusions del grup ( Full).

3. Parlar de l’activitat feta amb les famílies.

4. Realitzar un text escrit del debat fet a casa.

· L’objectiu de l’activitat ha estat reflexionar sobre l’igualtat de l’home i la dona i donar pautes d’actuació per millorar la convivència de les persones.

10. Atenció a la diversitat

Aquesta activitat ha estat realitzada amb tot el grup de 6è de Primària sense cap dificultat.

És un espai de debat i ha estat important que estigués tot el grup junt.

Així tothom s’implica en les propostes i possibles acords.

11. Reflexió sobre la pràctica a l’aula.

En general aquest proposta de treball ha estat interessant portar- la a terme.

Els  i les alumnes s’han sentit a gust fent-la i els ha servit per pensar i reflexionar sobre situacions quotidianes.

En general la participació ha estat força bona, encara que cal dir que els costa explicar les seves opinions i experiències.

El debat i les conclusions han donat sentit a la pràctica que havien programat.

Aquesta ha estat una primera pràctica com a punt de partida

L’avaluem positivament però la millorarem perquè sigui més participativa.

Creiem que afavoreixen a la idea d’ esperit crític, presa de decisions.

Per mitjà del diàleg i el debat, ens podem conèixer millor i podem entendre millor a les altres persones.

La coeducació ha d’ afavorir la igualtat i el respecte a la diferència de gènere de l’alumnat no solament a l’escola sinó també en el àmbit familiar.

TOTS i TOTES FEM HISTÒRIA
Al llarg de la història de la humanitat diferents homes i dones han estat protagonistes, però a primer cop d’ull tenim la sensació que solament els homes han escrit els grans fets històrics: Juli Cèsar o Napoleó són alguns dels molts que podríem anomenar, però, per què s’ha donat això?.

Ja hem vist anteriorment que no sempre homes i dones han gaudit dels mateixos drets i reconeixement, per aquest motiu durant molts moments de la nostra història a les dones els ha tocat tenir un paper secundari sense voler-ho.

La incorporació progressiva de la dona al treball fora de casa, a partir de la segona meitat del segle XIX, l’avenç en el reconeixement dels drets de les persones, especialment en els sistemes de govern democràtics, han permès establir un nou tractament dels drets entre homes i dones.

Al mateix temps, cada vegada hi ha més estudis que van demostrant l’aportació de les dones a la història i per això cal dir que tots i totes fem història.

